Conjugaison :

Le passé composé

Le passé composé est un temps du passé.

C’est une conjugaison composée de deux parties :
-d’abord étre ou avoir, conjugué au présent

-puis le participe passé du verbe conjugué.

marcher étre avoir
j’ai marché jai été jaieu
tu as marché tu as été tu as eu
il a marché il a été ilaeu
elle a marché elle a été elleaeu
nous avons marché nous avons été nous avons eu
vous avez marché vous avez été Vous avez eu
ils ont marché ils ont été ils ont eu
elles ont marché elles ont été elles ont eu

1/ Jécris I'infinitif du verbe conjugué.

j’ai admiré : tu as comparé :

2/ Je conjugue le verbe au passé composé.

garder:nous avoir:y
etre:il . travailler:tv .~~~
copier:vous_ coller:elles
3/ Je conjugue le verbe au passé composé.
Avec mon pére, nous (trouver) un vieux coffret chez un
brocanteur. Mon pere (discuter) le prix
etil (payer) ...~ le marchand.
A la maison, une petite vis (attirer) notre attention.

Nous (démonter)
attendait !



4/Je conjugue le verbe en caractére gras au passé composé. Puis je barre celui au présent.
Bien caché, Renard observe . longuement les poules.

Elles picorent
Mais quand il saute
elles ont

Mathématiques :

des graines toute la matinée.
pour les attraper.
____________________ le temps de rentrer dans leur abri.
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Jutilise trois pierres multiplicatives...

... une pour les centaines,
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\Est-ce le méme nombre ?

Picbille et la fée Magibille calculent 216 x 4

, cava étre long !l vaut mieux calculer 4 fois 200, puis 4 €ois 10, puis 4 fois 6 comme Magibille.

... Une pour les dizaines,
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Que sont devenus Compléte : 216 x4 = 0% + Bl ZN . 164
les 4 groupes de 216 jetons
dans le dessin de Magibille ? 216x4= 800 + 40 + 24
216 x4 =
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.. et une pour les unités.
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Picbille et la fée Magibille calculent 107 x 5 \
& 107 + 107 + 107 + 107 + 107... ca va étre long ! Utilise plutét la méthode de Magibille.
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. Jenutilise que deux pierres multiplicatives...
_ ~.une pourles centaines, ... celle des dizaines _ ..et une pour les unités.
W_ est au repos,
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Vérifie que Picbille et Magibille Compléte :
ont le méme nombre de valises, 107x5="100x5 + 7x5
de boites et de billes. 107 x5 = +
\_ 107 %5 = A
Picbille et la fée Magibille calculent 270 x 3 \

270+ 270+ 270.. ca va étre long ! Utilise plutét la méthode de Magibille.

. Je nutilise que deux pierres multiplicatives...

_ .. une pour les centaines, _ .. une pour les dizaines, = Celle des unités

ﬁ _ est au repos,
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Veérifie que Picbille et Magibille Compléte: 970x3= 200x3 + 70x3
ont le méme nombre de valises,
de boites et de billes. 270x3= it

\ 270x 3= A




Calcule comme Magibille en imaginant les pierres multiplicatives
(vérifie que le nombre de rectangles jaunes correspond au nombre de pierres utilisées).

205x 4 = + 136 x5 = - +
205 x4 = 136 x5 =

205 x4 = 136 x5 =

190 x 3 = + 93x5= +

190 x 3 = 93 x5=

190x 3 = 93x5=

Dans le premier calcul, on a remplacé les rectangles jaunes par des parenthéses.
Termine ce premier calcul et effectue les trois autres.

307 x3 = (300 x 3 +(7x 3 46 x 3 =
307 x3 = ka8 =
307 x3 = 46 x3 =
451 x 2 = 230 x4 =
451 x 2 = 230 x 4 =

451 x 2 = 230 x4 =



Production d’écrit :

Pour chaque image, je fais une phrase, au moins, qui commence par une majuscule et se
termine par un point.

J'utilise des connecteurs pour indiquer I'ordre des actions.
Je n"oublie pas de répondre aux questions : Qui ? Quoi ? Ou ? Quand ?

, As-tu pensé a :

- Faire une phrase (avec majuscule et point) pour chaque image ?

- Utiliser des mots précis pour désigner les personnages et les actions ?
- Employer des connecteurs pour indiquer I'ordre des actions ?

- Répondre aux questions : Qui ? Quoi ? Ou ? Quand ?

- Vérifier les singuliers et pluriels ?

- Colorier soigneusement les images ?




Conjugaison

L'imparfait

1. Compléte chague phrase avec les verbes qui manguent.

étaient |imaginais | voulait | savaient | parliez | étions| révais
y__ la mer.
Tu_ _ _ _ _ _ _ ___ de la montagne.
Ele . partir tres loin.
Pourtant, nous _ _ _ _ _ _ _ _ _ encore en classe.
Vous _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ sans arrét du départ !
s __ fous de joie.
Elles que les vacances arrivaient bientot.

2. Observe les verbes
conjugués a l'imparfait.

3. Compléte.

Souligne ce qui est
identique, colorie les
terminaisons.

MARCHER ALLER
je marchais j'allais
tu marchais tu allais
elle marchait elle allait
nous marchions | nous allions
vous marchiez vous alliez
elles elles
marchaient allaient

A BA./mTua.ﬂ.gQut, les verbes se

terminent toujours par :
Je -ain

TU -ain

Il/elle -ait
Nous -ions
Vous -Leny
Ils/elles -aiemt




4. Conjuque les verbes a l'imparfait.

disais venais disait veniez venaient
disaient venions venait disions disiez
DIRE VENIR

je _ _ _______ je _ _ _______

tu_ tu_

ilfelle .~ il/elle .~

nous _ nous _ _

vous _ _ vous _ _

ils/elles ils/elles

Je colle ma lecon dans le cahier violet et je 'apprends.

C.

L’imparfait est un des temps du passée.

_ _. L'imparfait des verbes en -ER

Le verbe CHANTER a I'IMPARFAIT (autrefois)

singulier pluriel

1'¢ personne je chantais nous chantions
tu chantais vous chantiez
il, elle chantait

2¢€ personne
3° personne

Pour apprendre la legon :

Conjugue le verbe danser a I'imparfait en épelant les terminaisons.

ils, elles chantaient



Mathématiques :

I
# = .- ¢ Pouraller de Bordeaux a Lyon, il y a 567 km.

Je ne suis pas sr
du résultat
de la soustraction.
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Clermont est entre ces deux villes, @ 384 km de Bordeaux.
Quand on est @ Clermont, combien de km reste-t-il avant d‘arriver @ Lyon ?

Pour résoudre ce probléme, Léo a calculé la différence entre 567 et 384. Sais-tu pourquoi ?

cette addition! |
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Calcule
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| Calcule. \
259x3=.. 20x4 =
259 xai=_ P4 [0 ) . X
]
259x3=.. 210 x4 = A
Calcule.
360x 3 = 104 x 8 =
360%3 = .. T | 183 O O —
360x3=.. 104x8=_ .
186x5=__ s AAB X 2 =
186x5=__ B X 2= |
186x5="_ 448 x 2 = A




Problemes pour apprendre a chercher

1/ La maitresse d’un CE 1 dit a ses 23 éleves :
« Former des équipes de 5 »
Combien d’équipes seront completes ?

Je cherche

2/ 1l'y a une course a pieds a Montillac.
245 coureurs sont au départ.

128 femmes participent a la course.
Combien de coureurs sont des hommes ?

Je cherche




